



中共中央办公厅印发

《关于中央企业在完善公司治理中加强党的领导的意见》

新华社北京5月30日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于中央企业在完善公司治理中加强党的领导的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》对中央企业进一步把加强党的领导和完善公司治理统一起来,加快完善中国特色现代企业制度作出部署、提出要求,是推进中国特色现代企业制度建设的标志性制度成果,对于中央企业坚持和加强党的全面领导、加快建设世界一流企业,具有重要意义。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面

来,加快完善中国特色现代企业制度作出部署、提出要求,是推进中国特色现代企业制度建设的标志性制度成果,对于中央企业坚持和加强党的全面领导、加快建设世界一流企业,具有重要意义。

《意见》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面

落实习近平总书记关于坚持党对国有企业的领导必须一以贯之、建立现代企业制度必须一以贯之的重要指示要求,立足于在完善公司治理中加强党的领导,明确了中央企业党委(党组)在决策、执行、监督各环节的权责和工作方式。

下转08版 >>>

新泰《乡村书房建设及服务规范》省级地方标准获得立项

城乡书房建设蹚出“新泰模式”

□通讯员 赵洁 刘慧娟

5月27日,山东省文化和旅游厅在新泰市组织召开《乡村书房建设及服务规范》山东省地方标准立项论证评估会,对新泰市文旅局起草的《乡村书房建设及服务规范》省级地方标准给予立项,填补了山东在这一领域的空白。

这是近年来新泰市创新实施城乡书房建设工程,拓展城乡阅读生活空间和文化服务空间,努力形成多元参与、形式多样、机制健全的全民阅读公益推广服务结出的硕果。目前,新泰已在城区、乡镇驻地、中心村(社区)建成城乡书房20个,构建起城乡全域覆盖的15分钟公共阅读服务圈,形成了聚人气、有活力、可持续的生动局面,群众满意度不断提升。

多元 享受高品质阅读体验

近日,笔者在裕泰园城市书房看

到,已是晚上九点多钟,温馨的灯光下,依然有不少读者在静静读书。“以前邻里间,没事就在小区散散步、聊聊天,现在我们喜欢一起去书房,喝杯咖啡看会儿书,感觉日子过得特别充实。”居住在附近的市民韩秀点赞赏。

今年4月份开放的裕泰园城市书房嵌入了咖啡业务,读者可点咖啡和简餐。经营者陈文告诉笔者,他们充分利用店内公共阅读空间跨界组合、业务混搭的特点,将咖啡与图书借阅相结合,为市民提供高品质的阅读环境,让更多市民享受阅读之美。

在许多人的记忆里,图书馆和新华书店是城市书香的重要载体。随着时代的发展,手机、电脑等阅读方式兴起,该如何服务新时代的读者?打造适应新时代需求的多元化阅读场所是其中一个有益的探索。

笔者看到,无论是第一家建成的文创街城市书房,还是新建成的裕泰园城市书房,都在空间布局、装潢设计上有着精心考量,简洁的装修风格、独具人文气息的装饰摆件,无不契合当下市民对美好生活的追求。

为满足不同群体的阅读需求,新泰市文旅部门与宣传部、纪委、组织部、团市委等单位合作,在城乡书房内设置红色经典、党风廉政、国学经典、乡村科技、地方文献、本土作家等专柜。今年,结合建党100周年党史学习教育,新泰市文化和旅游局又为每一个城乡书房设置党史学习专柜,为全市学党史、悟思想、办实事、开新局提供“精神补给”。

“书房24小时免费开放,来去自由,适合大多数读者的生活节奏。它的建成,拓展了公共图书馆的服务功能。”新泰市图书馆馆长曹春爱

介绍,市民在任何一个城乡书房都可以享受同等的公共图书馆服务,实现借借通还,有效破解了乡镇、村缺乏公共图书服务的问题。同时,新泰将继续打造一批以裕泰园书房为代表的“咖啡+阅读”“茶语+阅读”“文创+阅读”等城市文化阅读消费空间,让城乡书房的业态更加多元化,不仅为市民提供休闲的好去处,还为擦亮“全民阅读,书香新泰”的城市名片注入源源不断的文化动力。

面广 打造家门口的读书驿站

今年4月份,汶南镇初心学堂城乡书房正式投入使用,简洁而不失设计感的装修、安静的环境,让镇区居民、附近学生流连忘返。

下转02版 >>>

“泰山学堂”揭牌暨 领军班启动仪式举行

首批114名企业家参加“泰山学堂”领军班

本报5月30日讯(最泰安全媒体记者 张中乾)今天下午,“泰山学堂”揭牌暨领军班启动仪式举行,首批114名民营企业家参加第一届“泰山学堂”领军班。市委副书记、市长张涛,市委常委、副市长宋洪银,市委常委、组织部长刘萍英,泰安高新区党工委书记、管委会主任刘斌,泰山景区管委会主任肖玉果,浙江清华长三角研究院杭州分院副院长尹海鹏,浙江一亿中流信息科技有限公司董事长刘海峰出席启动仪式。

张涛和刘海峰共同为“泰山学堂”揭牌。宋洪银在仪式上致辞。他说,近年来,市委、市政府高度重视民营经济发展,建立市领导包保重点民营企业制度,组建市民营经济发展服务中心,制定出台一系列相关政策文件,深入推进“双50强”企业培育和中小微企业优选培育工程,推动

全市民营经济持续健康平稳发展。组建“泰山学堂”是我市加强对民营企业全方位服务、全要素赋能的又一重大举措,希望市民营经济发展服务中心和一亿中流公司通力合作,充分整合资源、发挥优势,为全市广大企业家提供好“商学培训、管理咨询、产业投资、科技赋能、上市服务、产业链接”等一揽子专业服务,真正实现“发现好企业、培育好企业、加速好企业”的服务宗旨,着力打造面向民营企业的系统化赋能服务平台,全力推动我市企业家队伍迭代升级,加速形成优秀企业家齐聚泰安的良好生态效应。

仪式上,泰安高新区和一亿中流公司分别与浙江金固股份有限公司、浙江华特装饰股份有限公司、山东粒子光速科技有限公司、伍溢动(北京)科技有限公司、苏州岭纬智能科技有限公司、泰安大陆医疗器械有限公司签约。

市政府党组理论学习中心组 进行党史学习教育第二次专题学习

本报5月30日讯(最泰安全媒体记者 张中乾)28日下午,市政府党组理论学习中心组进行第六次集体学习暨党史学习教育第二次专题学习,市委副书记、市长、市政府党组书记张涛主持。

会议围绕《关于认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的通知》、习近平总书记给《文史哲》编辑部全体编辑人员的回信进行了集体学习。

张涛指出,开展党史学习教育就是要从党的奋斗历程和伟大成就中鼓舞斗志、从党的光荣传统和优良作风中凝聚力量、从党的实践创造和历史经验中增强底气,不断坚定政治自觉、思想自觉和行动自觉。我们要在体悟党的理论探索史中,注入学史增信的思想源泉,进一步坚定对马克思主义的信仰,增强对新时代党的创新理论的思想认同,更加自觉

地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要在体悟党的自身建设史中,筑牢学史增信的政治基础,坚定对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,始终把讲政治作为第一位的要求,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要在体悟党的为民服务史中,坚守学史增信的本质本源,把党的群众观点和群众路线根植于灵魂深处,落实到具体行动上,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,用心用力为群众办实事、解难题,在体悟党的不懈奋斗史中,传承学史增信的精神谱系,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务新发展格局,以最坚决态度、最务实作风、最有力举措,推动全市经济社会高质量发展。

市领导会见“中国(山东)—东盟 中小企业合作发展大会”代表团

本报5月30日讯(最泰安全媒体记者 张隆德)29日至30日,刚刚在济南参加完“中国(山东)—东盟中小企业合作发展大会”的印度尼西亚驻华大使周浩黎等东盟国家驻华使节和中国—东盟中心秘书长陈德海一行来泰参观访问。

29日下午,市委副书记、市长张涛会见周浩黎、陈德海一行。张涛对代表团表示欢迎,并介绍了泰安经济社会发展情况。他说,泰安区位优势明显,生态环

境优美,文化底蕴深厚,产业特色突出,投资环境优越。在刚刚闭幕的“中国(山东)—东盟中小企业合作发展大会”上,山东岱银纺织服装集团代表我市企业参加了有关活动并签署了2亿美元的投资项目合同,这是我市企业依托国家“一带一路”发展倡议,利用境外良好的投资环境和独特的资源优势进行全球化布局取得的最新突破。东盟国家是山东省对外交往的重要方向,

下转02版 >>>

市人大常委会党组理论学习中心组 党史学习教育第二次专题学习研讨会议召开

本报5月30日讯(最泰安全媒体记者 王玉)28日,市人大常委会党组理论学习中心组党史学习教育第二次专题学习研讨会议召开。市人大常委会党组书记、主任唐福泉,党组成员、副主任张书盈,党组成员、副主任曹步山、辛海明,党组成员、秘书长朱杰参加会议。

会议集体学习了习近平总书记给《文史哲》编辑部全体编辑人员的回信、中共山东省委关于深入学习贯彻习近平总书记给《文史哲》编辑部回信精神的通知、刘家义同志在省委书记理论学习中心组学习研讨时的讲话。

下转02版 >>>

公告

根据市领导定期公开接待群众来访工作安排,5月31日(星期一)接待的市领导干部是:市委常委、政法委书记常绪扩。

接待地点:泰安市委接待中心
中共泰安市委
泰安市人民政府
2021年5月28日

无添加的好牛奶 0538-6275678
生力源牛奶

佩戴头盔 安全出行

29日,我市“文明出行、保护生命、从‘头’开始”主题活动启动仪式在泰山广场举行。本次活动旨在提高摩托车、电动自行车驾乘人员头盔佩戴率,进一步提高广大市民遵章守法、文明出行的道路交通安全意识。近期,我市将不定期开展摩托车、电动自行车专项整治行动,保障城区道路交通秩序畅通,提升城市整体形象,让文明出行蔚然成风,为文明城市增光添彩。图为交警对电动自行车驾乘人员进行劝导提示。最泰安全媒体记者 毛洁/文 司刚/图



省生态环境保护督察在泰安

省第四生态环境保护督察组 向我市转办第十八批信访件

本报5月30日讯(最泰安全媒体记者 刘小东)29日,我市接到省第四生态环境保护督察组转办的第十八批信访件,共计83件,其中来电81件,来信2件。本批转办的信访件,涉及各县(市、区)、功能区和2个市直部门,为泰山区8件、岱岳区18件、新泰市17件、肥城市11件、宁阳县11件、东平县10件、泰山景区2件、泰安高新区1件、徂汶景区4件、市自然资源和规划局1件、市城管局2件,其中多部门共同办理的案件2件。

我市累计收到信访件1325件。本批转办的信访件,涉及主要环境问题83个,其中大气污染问题43个、水污染问题11个、生态破坏问题11个、噪声污染问题5个、固废污染问题7个、土壤污染问题3个、其他类污染问题3个。

当日,上述信访件已全部交办各有关县(市、区)政府、功能区管委会及相关部门,按照省生态环境保护督察组的要求,整改和落实情况自第8日起向社会公开并上报督察组。

省第四生态环境保护督察组 向我市转办第十九批信访件

本报5月30日讯(最泰安全媒体记者 刘小东)今天,我市接到省第四生态环境保护督察组转办的第十九批信访件,共计68件,其中来电58件,来信10件。本批转办的信访件,涉及各县(市、区)、功能区和2个市直部门,为泰山区9件、岱岳区14件、新泰市12件、肥城市7件、宁阳县9件、东平县8件、泰安高新区1件、徂汶景区4件、泰安旅游经济开发区2件、市自然资源和规划局1件、市城管局2件,其中多部门共同办理的案件1件。我

市累计收到信访件1393件。本批转办的信访件,涉及主要环境问题68个,其中大气污染问题30个、水污染问题8个、生态破坏问题7个、噪声污染问题13个、固废污染问题3个、土壤污染问题4个、辐射污染问题1个、其他类污染问题2个。

当日,上述信访件已全部交办各有关县(市、区)政府、功能区管委会及相关部门,按照省生态环境保护督察组的要求,整改和落实情况自第8日起向社会公开并上报督察组。

我市将气味扰民问题列入整治重点

生态环保督察整改工作剑指群众堵点痛点

本报5月30日讯(最泰安全媒体记者 刘小东)记者从市生态环境局了解到,5月11日至18日,我市共接到省生态环保督察组交办的8批次环境信访案件582件,其中气味扰民问题176件,占信访总量的30.2%。为此,我市加强分析研判,将其列入整治重点,各级各部门坚持统一标准、分类施治,通过“规范引导合法、限期整治违法、坚决取缔非法”,推动气味扰民等堵点痛点问题根本解决,以实际行动回应群众所需所盼,目前上述交办件均已按期办结。

严格落实三区划定标准,畜禽养殖问题整改“对号入座”。据统计,8批交办件共涉及养殖污染问题82件,

主要反映违规养殖、废物清运不及时等问题。接到省督察组相关转办后,我市立即组织人员进行现场核实,根据泰安市禁养区、限养区和适养区划定规划,对符合养殖要求但管理不规范的,提示业户换位思考,督促立即整改,对不符合养殖要求的,向当事人讲明政策、限时清理关闭。

提升企业VOCs管理水平,消除各环节“跑冒滴漏”。全市挥发性有机物企业、行业面广量大,特别是夏季温度较高,在风力传输下影响范围明显加大。8批交办件共涉及各类企业异味扰民问题46件,市生态环境局等部门接件后会同有关园区、乡镇立即现场核实,聘请专业机构开展监测,查找

污染源,提出整改要求,切实做到排污不达标不放过、问题不整改不放过、群众不满意不放过。

加强垃圾污水收集清运,着力防范乱扔乱放“破窗效应”。8批交办件共涉及垃圾污水扰民问题24件,主要反映环境基础设施不足、垃圾长期堆存、污水直排入河等问题,为此我市强化属地管理责任,由乡镇、街道组织力量做好垃圾清运和管网疏通,同时重点加强垃圾箱配备和日常管

理,深化垃圾分类宣传,引导市民正确投放。

开展油烟烧烤专项整治,引导市民养成“低碳习惯”。8批交办件共涉及油烟烧烤问题24件,市城管局等部门接件后立即开展油烟扰民问题专项执法,加快城区在线监测点设备安装,为餐饮企业油烟排放戴上“紧箍咒”,同时加强露天烧烤整治,加大夜间重点时段巡查频次,对违规使用高污染燃料的业主依法查处。

举报电话:0538—8877667
邮政信箱:泰安市第0078号邮政信箱